



请党放心, 强国有我

本报评论员 史春波

“今天,我们站在天安门广场,紧贴着祖国的心房……”7月1日上午,当天安门广场响起共青团员和少先队员代表整齐嘹亮的集体献词时,喷薄而出的真挚感情,令人无比动容。

新时代青年,面向天安门城楼,向党致以青春礼赞,对党许下铮铮誓言。

“请党放心,强国有我!”

那是扑面而来的青春朝气,那是激情澎湃的青春力量。

“未来属于青年,希望寄予青年。”

一个国家,一个民族,要迸发活力,离不开朝气蓬勃的青年人。那么,什么人当代青年的榜样?

共青团员和少先队员代表集体献词队伍的身后是人民英雄纪念碑。碑文中说:“由此上溯到一千八百四十年,从那时起,为了反对内外敌人,争取民族独立和人民自由幸福,在历次斗争中牺牲的人民英雄们永垂不朽!”

从鸦片战争以来,为中华民族的尊严和强盛付出巨大努力甚至生命的英雄,都应该是青年的榜样。李大钊曾在《“晨钟”之使命》中勉励青年:“青年之字典,无‘困难’之字,青年之口头,无‘障碍’之语。惟知跃进,惟知雄飞,惟知本其自由之精神,奇僻之思想,锐敏之直觉,活泼之生命,以创造环境,征服历史。”

身处和平年代的我们,没有经历过战火纷飞的岁月。然而,“秀水泱泱,红船依旧;时代变迁,精神永恒”。

这是历史的召唤,这也是时代的要求。

青年兴则国兴,青年强则国强。

当青年人声声高呼“请党放心,强国有我”时,我们听到的是当代青年人许下的责任和担当。

7月1日,领诵者之一的嘉兴姑娘冯琳“火”了。人们记住她,绝不仅仅因为她的美丽与优秀,而是被她眼里的光芒打动。

身为中国共产党预备党员的冯琳曾转发过老一辈播音艺术家齐越老师的话:“我先是一名共产党员,然后才是一名播音员。”

所以,她眼里有光——这是信仰之光,也是她的告白如此具有感染力的源泉。

每一个青年人,都是国家的未来;每一个青年人的信仰,都是民族的希望。

从五四运动时为国家前途、民族命运振臂高呼的新青年,到战争年代浴血奋战的英雄儿女;从新中国初期奔赴各地支援经济建设的毕业生,到改革开放时期勇敢创业的追梦人……一代代中国青年,以青春之名,奋斗之我,为中华民族的伟大复兴架桥铺路,添砖加瓦。

当新冠疫情来袭,“90后”为代表的青年一代挺身而出,担当奉献;

在脱贫攻坚战场上,许多年轻党员干部勇挑重担、挥洒汗水;

在科技创新疆场上,无数青年科研人员艰辛付出,攻坚克难。

广大青年用行动证明,新时代的中国青年,是好样的,他们脚踏实地无怨无悔,他们乘风破浪所向披靡。

如今,35岁及以下中共党员已达2367.9万名,占比近四分之一。他们的青春,因为有了信仰而更熠熠闪光。正青春的中国共产党人,汇入中国梦建设的汨汨热血,是支起民族复兴希望的坚实脊梁。

习近平总书记指出,未来属于青年,希望寄予青年。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。

历史车轮滚滚向前,每一代青年人都有自己的责任和担当。

今天,新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期。他们拥有无限可能,也正创造无限可能。青春脚步,只有紧随家国的脉动才能意气风发。

青年人,号角奏响,青春嘹亮。

“请党放心,强国有我!”

那是承前启后的诺言,那是掷地有声的答卷。



幕后故事

四位领诵员是如何被选上的

彭友馨:为了一句话到处喊“妈妈”

海淀区中关村第三小学六年级学生彭友馨从未接触过朗诵。但专家们看中的是彭友馨纯净的声音、阳光的性格、大方的举止。没有技巧的修饰,能表达出青少年最真挚的情感。

三个月训练时间,小姑娘像海绵一样不断吸收着养分,也经常遇到困难。献词里有一句话:“妈妈对我说,在每个人心中,中国共产党都是光荣的模样。”这句话开头的“妈妈”二字,发音既不能太实,又不能太虚,还不能用生硬而夸张的朗诵腔,得让听众有一种画面感。彭友馨总是找不对感觉。“老师说,这句里的‘妈妈’要有亲切自然的感觉,让听众觉得妈妈真的就站在你面前。”一直练不好,彭友馨急得直哭。从那天起,她反复练习,逮着同学老师就请大家帮她指导,预备队的老师同学几乎都被她喊过“妈妈”。最后,彭友馨不仅通过了老师的考核,还给队员们做了示范。

冯琳:对朗诵稿的理解不再浮于纸面

“科班出身”的冯琳显然在朗诵技巧和能力上更有优势。但过去,她仅靠技巧就能“撑全场”,却远达不到在广场上朗诵的要求。“我是浙江嘉兴人,从小就知道我的家乡是革命圣地,是红船破浪启航之地,是中国共产党诞生的地方。”在中国共产党历史展览馆参观时,冯琳听着老师讲述红军

长征的感人故事,感动得流下了眼泪。冯琳对朗诵稿的理解已不再简单浮于纸面。

当她第一次以朗诵者的身份站在天安门广场,张开口,说出第一句献词,真挚的感情层层递进,喷薄而出。当冯琳说出“我们歌颂人民英雄的光荣,见证如他们所愿的梦想”这样的语句时,她的眼中盈满泪水,她的声音微微颤抖。

姚牧晨:这个夏天,注定让人铭记

3月份海选的时候,来自北京市第一实验小学六年级的姚牧晨正在上数学课,一位女老师环顾教室四周,将他叫了起来。这位女老师就是后来领诵预备队的指导老师刘鹏。虽然参加过“曹灿杯”全国朗诵大会、人民大会堂的迎宾等活动,但作为团队中年龄最小的成员,姚牧晨觉得自己对



朗诵稿的快速理解能力不够,为此他没少跟在哥哥姐姐的后面学习。“还有语言的表达,表情的变化,我从他们那里学到了很多。”

多次集训,姚牧晨错过了特长生考试,也错过一场自己担当主力的全国篮球联赛。但经过老师的心理疏导,姚牧晨说:“这次献词意义重大,我的肩上担着的是中国青少年的时代使命,绝对不能含糊。这个夏天,注定会让我铭记终生。”

赵建铭:有一种由内而外的热烈

来自中央财经大学国际经济与贸易学院的大四学生赵建铭,非播音主持专业出身。

在集训的最初阶段,他还是略显吃劲。对发声气息的把控是他要面对的首要难题。除此之外,他对身体的控制感一开始也很难拿捏准确。眼睛不够亮、笑容不够灿烂,让老师也一度替他担忧。于是,赵建铭一直有针对性地给自己加练,慢慢找到感觉。

基本功提升后,赵建铭发现,自己的朗诵传递出来的情感不够饱满,为此,《建国大业》《建党伟业》等经典电影及一些红色歌曲都进了他刷刷听歌的清单,“积累的多了,慢慢也就有了画面感,朗诵的时候也就能声情并茂了。如今再去看我面试时候的视频,我真的感觉变化很大,现在的我有一种由内而外的热烈。”赵建铭说。 据《北京晚报》